

寒潮来袭·迎战

盐湖区社会救助中心加大夜巡查,发放倡议书——

确保临时遇困人员安全温暖过冬

运城晚报讯(记者 陶登肖)“遇到有需要帮助的各类临时遇困人员,可以通过这些求助渠道……”12月13日晚,盐湖区社会救助中心工作人员走进临街店铺、人流量较大地段等发放“寒冬送温暖,关爱流浪乞讨人员”倡议书,巡查火车站、汽车站、河东驿站等地,确保各类临时遇困人员安全、温暖过冬。

据了解,为让居无定所、陷入困境、迷失走散、流浪街头的生活无着人员及流浪未成年人得到及时救助,帮助他们解决燃眉之急,盐湖区社会救助中心除了发挥区域性党群服务中心、社区党群服务中心、爱心(河东)驿站临时求助服务点外,还发动人流量较大地段的临街商户,给他们发放“寒冬送温暖,关爱流浪乞讨人员”倡议书,让大家了解临时遇困人员求助渠道。

“广大市民在发现流浪乞讨人

员时,应当告知、引导其向盐湖区社会救助中心求助,地址为盐湖高新区复旦大道中段社会福利中心院内。”盐湖区社会救助中心主任任军杰说,任何单位和个人在街头发现流浪乞讨人员,特别是其中的危重病人、精神病人和未成年人,应及时拨打120、110或社会救助中心24小时值班电话0359-2051885;各乡镇(街道)、村(居)委会在辖区内发现流浪乞讨人员,请及时与乡镇(街道)民政办或社会救助中心联系。

任军杰表示,他们还发动乡镇(街道)干部、村(居)民委员会成员、网格员等基层力量,动员门店经营者等社会力量,协同做好发现报告、街面劝导和应急救助。“尤其要关注极端天气、重点区域、重点人群,加大夜间、严寒天气、雨雪冰冻、气温骤降等特殊时段巡查力度,采取增加力量、加密巡查频次、扩大巡查范围、延长巡查时间等措施,对车站、

街道等重点区域进行巡查”。

“救助是为民办实事、解难题的重要内容,是兜底线、救急难的具体行动。我们要前置救助关口、拓宽救助范围、强化服务功能,坚持分类施策,让救助服务更精准,确保流浪乞讨、务工不着、寻亲不遇、被盗被抢等各类临时遇困人员及时得到有效救助。”市民政局相关负责人表示,他们已下发通知,要求各县(市、区)民政部门 and 救助管理机构提高思想认识,加强值班值守工作,深入开展重大安全隐患排查整治工作,及时完善应急处置预案,提前做好各项准备。

寒冬送温暖,也需要更多热心民众的积极参与和助力。盐湖区社会救助中心呼吁广大市民积极扩散救助渠道,帮助各类临时遇困人员及时得到救助,让困难群众在寒冬中感受到来自党和政府的温暖、社会的关爱。

市农业农村局 踏雪送『技』 力保生产

“老丁,过几天可能还会下雪,雪后一定要及时铲除棚上的积雪,做好棚内保温保暖,一定要对大棚进行再加固,避免温室大棚受损。”12月13日,由万荣蔬菜发展中心主任谢建鹏带队的雨雪防范应对农技专家组来到万荣县南张乡薛里村,对设施大棚种植企业“天地祥瑞”开展雪后技术指导。

当日,在夏县南大里乡辛董村的千亩蔬菜种植大棚种植基地内,夏县农业农村局蔬菜站站长张玲在进行入户指导。“面对这几天的低温降雪天气,咱要注意对大棚进行一些增温补光措施,还要注意的就是一定少浇水……”在菜农金泽家的7亩蔬菜大棚内,张玲叮嘱道。

“白天要通风透光,阴天降雪时可适当降低棚室温度,但不要低于作物生长下限临界温度。恶劣天气持续时间长,的话尽可能不浇水,切忌大水漫灌。”在盐湖区陶村镇,农业技术人员仔细查看蔬菜长势,认真答疑解惑,指导种植户如何做好低温天气下设施大棚内的保温和光照管理。

在新绛县三泉镇北熟汾村,记者看到大棚里的乳瓜、西红柿等蔬菜长势良好,农技人员提前介入,指导种植户做好低温应对工作。“咱农业局的专家们来得很及时,现场指导我们如何防寒防冻,最大程度让我们减少损失,这下我们就放心了。”菜农光建伟坦言。

……

寒潮极端天气来袭,为确保农业生产安全,连日来,我市农业农村部门按照市委、市政府的要求,把应对大风降温雨雪天气作为当前农业农村工作的重要任务,提早制订预案,及时安排部署,第一时间行动,快速抓好落实,严阵以待做好低温雨雪冰冻灾害天气防范应对工作。

——加强农业农村部门与气象、应急等部门信息沟通,强化形势研判分析,广泛动员发动和统筹协调,建立市、县农技专家联合镇、村网格排查的双重保障。

——聚焦设施农业、设施蔬菜、经济林果等重点,通过广播电视、微信群、公众号等多种方式,广泛发布预警信息和农业防灾减灾技术措施,确保群众早知晓准备、早防范应对。

据悉,12月8日以来,市农业农村局相关科站已发布农业预警信息、应对技术措施等180余条次,出动农技人员210余人次,指导种植养殖大户71家。“我们还将持续关注天气变化,针对性采取抵御措施,在全市范围内科学开展田间防寒避冻管理工作,做到精准应对、重点防范,最大限度减少降温对农业生产带来的影响。”市农业农村局蔬菜站站长郭益鸿表示。

记者 刘凯华

全力做好冰雪天气应对工作 部门联动

12月14日,受降雪天气影响,我市高速公路全线封闭,均已采取临时管制措施。

山西高速交警四支队五大队第一时间启动恶劣天气应急预案,协调路政部门根据积雪情况

在辖区易结冰、长下坡路段及时撒布融雪剂、融雪盐进行除雪,消除道路安全隐患,全力保障道路畅通。

记者 闫鑫 摄



▲山西高速交警四支队五大队民警在侯平高速运三段开展巡查工作



▶公路养护人员在高速上撒布融雪剂

铲雪除冰 保障安全



▲11月14日清晨,盐湖区北城街道御沁园社区网格员,在该社区党群服务中心周边清扫积雪。13日夜间至14日凌晨,我市迎来第二轮雨雪天气,为了确保居民出行安全,该社区组织人员清扫辖区路面积雪。

记者 李爽 摄

▲12月13日夜间,我市迎来第二轮雨雪天气。14日一大早,盐湖区五洲观澜小区物业公司的客服、保洁、保安等全员出动,全力清除小区路面积雪,确保居民的出行安全。

记者 崔萌 摄

▲12月14日,天津市交通运输局道路养护工作人员在清理山区道路积雪。

连日来,天津市出现雨雪降温天气。该市交通运输局第一时间调配两支道路养护队伍,开展疏导保畅、铲冰除雪、道路巡查等工作,全力保障道路畅通和群众出行安全。

史耀琪 摄